Сотрудничество

муниципального образовательного учреждения

средней школы с углубленным изучением отдельных предметов №19 

и муниципального дошкольного образовательного учреждения

детский сад общеразвивающего вида №60 «Ручеёк»
Десять лет школа №19 сотрудничает  с детским  садом №60 «Ручеёк».  Взаимодействие школы  и  детского сада  направлено на охрану и укрепление физического и психического здоровья детей, сохранение  и поддержку индивидуальности ребёнка, воспитание нравственного человека.


Ежегодно школа и детский сад заключают договор, который регламентирует права и обязанности сторон  в  организационной  и  воспитательной деятельности.


Целью сотрудничества сторон является преемственность  в реализации программ дошкольного  и  начального  общего  образования, направленного  на успешную адаптацию  будущего школьника к новым условиям  и  вхождение  его в новую  систему  отношений.


Средствами обеспечения  преемственности  являются педагогические технологии  непрерывного образования. Девиз  сотрудничества: «Детский сад со школой №19 дружит, нам союз такой  очень нужен».


Учителя  школы активно  предлагают  и  творчески  реализуют различные формы  сотрудничества  детского сада  и  школы, направленные на формирование  у  детей интереса к  школе,  положительного отношения к ней, желание учиться, стремление  занять позицию школьника.

Они ежегодно организуют и проводят  экскурсии  дошкольников  в  школу:  знакомят  со школьными выставками, организуют интересные встречи  в  школьной библиотеке, показывают современные кабинеты  и  компьютерные  классы, где дети имеют возможность поиграть в развивающие игры.  Дети подготовительной группы  посещают занятия  будущих  первоклассников.    Учителя  школы  приходят  с  учениками  и  проводят  совместные  уроки  по  трудовой  деятельности, экологическому воспитанию.


Мы приглашаем будущих первоклассников  принять  участие  в празднике «День  открытых  дверей»,  который  состоится  10 апреля  в 1200. Школа ежегодно приглашает  дошкольников на представление   «Мы  стали  школьниками»,  где  дети встречаются  с бывшими выпускниками детского сада,  которые стали первоклассниками.
Стало традицией  проводить   совместные мероприятия  и  праздники «Новый год», «День  защитников  отечества».  Ученики школы показывают  концерты и проводят «Осенние посиделки», «Новый год», «Праздник первоклассника» и др. для детей детского сада.


Праздники проходят эмоционально и интересно,  чтобы  каждый  ребёнок  получил  новые  знания  и  радость  от  общения.


Учителя  активно  принимают  участие  в  педсоветах,  семинарах  детского сада, где  делятся  богатым  опытом  перед  воспитателями детского сада.


Большую работу проводят учителя начальных классов с родителями  будущих  первоклассников.  Активно  участвуем  в  проведении  ежегодных  родительских  собраний  в  школе  и  детском  саду,  проводим  консультации  по  подготовке  детей  к  школе, знакомим  с  режимом  школы,  рассказываем  о  своей  школе,  о  наших достижениях  и  выпускниках,  организуем  тематические  выставки  для  родителей.  Эти  встречи  помогают  преодолеть  психологические  проблемы, связанные  с  адаптацией  детей  к  школе.  Многие  родители  предпочитают  отдать  детей  в  нашу  школу.
