В памяти навсегда.
Во дворе школы №19 стоит небольшой памятник молодому Владимиру Ковалёву, солдату, выполнившему интернациональный долг ценой своей жизни, установленный на средства, собранные ученическим и педагогическим коллективами школы. Стало доброй традицией проводить торжественные мероприятия во дворе школы у памятника.

В армию его призвали сразу после школы. Судьба привела молодого человека в Афганистан. Юноша, выросший в приволжской степи, очень полюбил горы  чужой страны, ему нравилось наблюдать, как утреннее солнце освещает горные вершины, ласкает их лучами. Но в этих  же горах прятались враги. И с трудом верилось, что эти горы, такие мирные и прекрасные днём, ночью – смертоносны. Друзья – однополчане называли Володю «наш талисман», потому, что все заметили: если он был в группе, уходящей на задание, она благополучно возвращалась назад. 

…В тот день в части объявили набор добровольцев на боевое задание. А у Володи оставался один день до отпуска. И он мог не идти, собираться в дорогу, домой. Но он не остался. Назад не вернулся никто. Не вернулся и «талисман», Володя Ковалёв. Посмертно Владимир Ковалёв был награждён медалью «За отвагу».

Володя у родителей был девятым, предпоследним ребёнком. В семье всегда почитались труд, честность, уважение к старшим.

Володя был очень чутким братом, весёлым парнем. В многодетной семье всегда много работы, так он никогда ни от чего не отказывался, наоборот, брался за самую трудную работу и всегда сопровождал её шуткой.

Во дворе   школы №19 стоит памятник. Молодой солдат, совсем ещё мальчик, смотрит с него на шумную школьную детвору. Дружно шелестят листвой тополя, посаженные обучающимися школы в честь солдата – героя.

