Протокол 

расширенного заседания педагогического совета

МОУ СОШ №  19

« 10 »   сентября   2008 г.





                               №  12
Присутствовали:

члены педагогического коллектива  51  ч.;

представители администрации образовательного учреждения   7  ч.;

члены управляющего совета   7ч.;  

представители родительской общественности    7 ч.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Общественное обсуждение реализации комплексного проекта модернизации образования.

2. Разное.

По первому вопросу слушали директора Ртищеву Тамару Моисеевну, которая сообщила следующее: Волгоградская область стала победителем конкурса регионов РФ, внедряющих комплексные программы модернизации образования, важнейшей целью которой является стимулирование работников образования на повышение результативности и качества труда и привлечение квалифицированных кадров в систему образования через изменение системы оплаты труда. В связи с этим Волгоградская область взяла на себя обязательства по реализации следующих пяти направлений модернизации:

· введение нормативно - подушевого финансирования общеобразовательных учреждений;

· введение новой системы оплаты труда педагогических работников;

· расширение государственно-общественного управления образованием;

· разработка новой системы оценки качества образования.

В соответствии с нормативными документами Комитета по образованию Администрации Волгоградской области наша школа в целях стимулирования нового качества образования получает финансирование по нормативу и была включена в прошлом учебном году в эксперимент по апробации новой системы оплаты труда,   С сентября 2007 года наши учителя получают заработную плату в соответствии с собственными компетенциями, которые рассматриваются администрацией школы, членами профсоюзного комитета и представляются Управляющему Совету. На основе выявленных показателей определяется уровень развития профессиональных компетентностей и формируется  список педагогов школы с указанием процента проявления компетентностей учителем. Управляющий Совет определяет список педагогов для стимулирования, порядок и размер стимулирующей надбавки  педагогам школы. Далее директор школы утверждает  список педагогов для стимулирования, представленный Управляющим Советом.
НСОТ улучшает материальное положение учителей и повышает социальный статус работников образования.

СЛУШАЛИ: Куликову И.В., заместителя директора по учебно-воспитательной работе.


Управляющий Совет нашей школы делает образовательную систему более прозрачной и восприимчивой к запросам общества. Конечными целями реализации данного  направления национального проекта являются: высокое качество и современные  условия предоставления образовательных услуг.

Новая оплата труда стимулирует качество работы педагога. В школе наблюдается положительная динамика профессионального, творческого потенциала учителей: создание электронного банка обобщения педагогического опыта (Немынова Л.А., Ломакина З.П., Косенко Л.В., Васильева Ж.А, Матвеева Н.К., Гаева С.М. и др); использование инновационных передовых технологий; участие в различных проектах, городских семинарах; призовые места во всероссийских, областных, городских олимпиадах и конкурсах и многое другое. В рамках КПМО установлено лицензионное программное обеспечение («Первая помощь»).
Результаты образовательной деятельности свидетельствуют о том, что в нашей школе накоплен значительный административно-управленческий, педагогический, учебно – методический и материально – технический потенциал, позволяющий поставить главную задачу по развитию школы. Подтверждение этого: школа в 2007 – 2008 учебном году к Гранту Президента РФ добавила Грант Главы Администрации Волгоградский области; Учитель русского языка и литературы Ломакина З.П. получила Грант Президента РФ.
В 2007 – 2008 учебном году выпускники 9 классов проходили государственную итоговую аттестацию в новой форме: экзамены принимала муниципальная экзаменационная комиссия. 

В этом учебном году в рамках реализации новой системы оценки качества государственная итоговая аттестация  осуществлена в форме ЕГЭ по всем предметам для выпускников 11 классов. Переход на независимую оценку результатов обучения ставит новые задачи перед педагогами нашей школы. К этому вопросу мы будем неоднократно возвращаться в течение учебного года.

РЕШЕНИЕ:

1. Управляющему Совету содействовать педколлективу школы в создании оптимальных условий для осуществления образовательного процесса и форм его организации и повышения качества образования для наиболее полного удовлетворения  образовательных потребностей населения.

2. Соотнести заработную плату педагогов с качеством, результативностью труда.

3. Повышать профессиональное и личностное развитие учителей, стремление к поиску своего метода и системы, выявлять и развивать своеобразную внутреннюю профессиональную среду.


Председатель




Т.М.Ртищева


Секретарь




Л.В.Косенко

